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Húsvét előtt-húsvét után 
„Ha a földbe vetett búzaszem nem hal meg, egymaga marad, de ha meghal sokszoros termést hoz.” Jn 12,24 

Tavaszodik, itt az ideje a magvetésnek és az ültetésnek. Olyan jó 
megtapasztalni, hogy Isten évről évre gondoskodik rólunk. Jó látni 
miképpen rakja rendbe, hogyan újítja meg a körülöttünk lévő termé-
szetet. Annak ellenére, hogy mi emberek sokszor romboló munkát 
végzünk rajta. A zöldellő, sarjadó vetést látva jutott eszembe Jézus 
önmagáról szóló vallomása: „Ha a földbe vetett búzaszem nem hal 
meg, egymaga marad, de ha meghal sokszoros termést hoz.” 

Jézus a búzaszem, akinek meg kell halnia, hogy új termést hozó 
gabonaszál növekedhessék. Át kellett mennie a halálon, harcolnia 
kellett a gonosz erőkkel, le kellett küzdenie önmaga emberségét, az 
emberi lét minden természetes vágyát és kívánságát, azért hogy Is-
ten megmutassa feltámadásában az ő dicsőségét. 

A mostani húsvét előtti idő jó alkalom arra, hogy önmagunkba te-

kintsünk, megvizsgáljuk életünket Jézus személyének tükrében. Mert 
az ő szeretete, értünk vállalt kereszthalála tükröt tart elénk. Gyüleke-
zeti termünkben a falakon konfirmandus képek sorakoznak, némelyi-
ken nagy kérdés olvasható: Hiába? Bízom benne, hogy nem hiába 
történt egykor az az ünnepi alkalom. S ha eddig nem törődtünk vele, 
gondolkozzunk el ezen, mert még most sem késő, hogy változtas-
sunk életünkön és Isten felé forduljunk.  

Ha bele nézünk abba a tükörbe, amelyet Jézus tart elénk, lehetsé-
ges, hogy nem azt látjuk, amit szeretnénk. Magabiztos, tettre kész 
arc helyett talán karikás szemű, fáradt és nyúzott önmagunk néz 
vissza ránk. S mit tesz ilyenkor a mai kor embere? Elkezdi sminkelni 
magát. Próbálja palástolni, eltüntetni azt, ami nem jó, ami nem tet-
szetős és elhatározza, hogy ezután jobban ad magára. A helyett, 
hogy megkeresné a gyűrött arc és a beesett tekintet okát, eltakarja, 
elfedi a problémát! Nézzünk önmagunkba, és lássuk meg, hogy a 
legfőbb probléma nem másban keresendő, hanem magunkban. Ab-
ban, hogy eltávolodtunk az Istentől. 

Nem bízzuk rá az életünket, nem hagyjuk rá a terheinket, nem őt 
hívjuk segítségül, hanem mi akarunk megoldani mindent. Sodródunk 
a hétköznapokban, sokszor lepereg egyik nap a másik után. Végez-
zük a munkánkat, bosszankodunk azért, hogy minden ránk marad, 
vagy úgy érezzük, nem vagyunk eléggé megbecsültek mások sze-
mében.  

Az eltávolodást Istentől és 
Jézustól akkor is megérez-
hetjük, amikor közömbösek 
leszünk a másik ember ba-
jára, nyomorára. Amikor 
nem érinti meg szívünket a 
segítő kérés, amikor csak 
az válik fontossá, ami ve-
lünk vagy a családunkkal 
történik. 

Jézus tovább megy a gondolat menetében és azt mondja: „Aki sze-
reti az életét, elveszti, aki pedig gyűlöli az életét e világon, örök életre 
őrzi meg azt. Mit is jelenthet ez? Nem gondolnám, hogy Jézus élet 
ellenes lenne, és azt várná tőlünk, hogy ne akarjunk élni, vagy ne 
szeressük az életet, hanem arról beszél itt a mi Urunk, hogy az élet 
szeretete mindig áldozat hozatal is egyben. Amikor a szülők gyerme-
ket vállalnak akkor is ez történik. 

(Folytatás a kilencedik oldalon) 

Az év első pár hónapjában 
gyülekezeteinkben beszéd-
témává válik az egyházfenn-
tartói járulék kérdése. Vajon 
hányan fizették be tavaly? 
Vajon idén mekkora lesz az 
összege? És sokan félve 
kérdik: vajon fog-e emelked-
ni? 5. Oldal 

A harang sohasem az elhuny-
tért, vagy az iránta való tiszte-
letből, netalán a lelki üdvéért 
szól, hanem jelzi, hogy Urunk 
valakit hazahívott a gyüleke-
zet közösségből és nemsoká-
ra Isten Igéjével utolsó útjára 
kísérjük. 
9. Oldal 

A Bakonycsernyei Evangélikusok 
Facebook csoport-oldal létrehozá-
sával a modern kommunikációs 
kultúra egy új eszközét igyekezzük 
kihasználni. Elsősorban azon test-
véreinkkel való kapcsolattartásra, 
akiket a hagyományosabb utakon 
viszonylag ritkábban érünk el. Lel-
készi jelentés Bakonycsenye 2- 4. 
Oldal. 

Megláthatjuk, hogy a házasság 
hogyan van segítségünkre ab-
ban, hogy üdvösségünk legyen. 
„Hiszen kegyelemből van üd-
vösségetek hit által, és ez nem 
tőletek van, Isten ajándéka, 
nem cselekedetekért, hogy sen-
ki se dicsekedjék." (Ef. 2,8-9) 
8. Oldal 
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Lelkészi jelentés 2014. Bakonycsernye
KIADÁSOK BAKONYCSERNYE 

MEGNEVEZÉS FORGALOM  
Illetmények      4 851 840   
Lelkészek      3 614071    
Lelkészek hitoktatói díj         374 919    
Alkalmazottak         785 890    
Nem lelkészi hitoktatói díj        76 960    
Törvényes terhek         701060   
Lelkészi nyugdíjjárulék.         701060    
Dologi kiadások      2 237 670   
Biztosítás         116 274     
Irodaszerek         283520    
Postaköltség           40240    
Sajtó előfizetések         15 220    
Tisztítószerek           14239    
Felszerelés karbantartás 61 595 
Útiköltség, napidíj         49 561    
Fűtés, világítás       640901    
Közüzemi díjak         49 917    
Banki kezelési díjak         306 640  
Lakás rezsi         417032    
Kántorlakás rezsi         242 531    
Más egyházi szervnek     832 636    
Országos járulék         400 895    
Egyházmegyei járulék         288 379    
Iskolafenntartás         113 362    
Más egyházközségnek 30 000 
Továbbítandók         516 897    
Kötelező offertórium         137235    
Gusztáv Adolf-segély           20 460    
Szupplikáció 45 000 
Iratterjesztés         314 202  
Javítás, karb. tatarozás         21 020    
Templomban             1 195    
Gyülekezeti helyiség 845 
Lakásokban         18 980    
Új létesítmények 22 500 000 
Templom pályázat 22 500 000 
Felszerelés pótlása         355 050    
Templomban         168 240    
Gyülekezeti helyiség 5 580 
Lakásokban 181 230 
Gépjármű költség         391 079    
Üzemanyag 118 698 
Javítás karbantartás         141 994 
Saját gépkocsi használat 83 683    
Gépjármű biztosítás           46 704 
Szociális támogatás     216 000    
Személyeknek 216 000    
Egyéb    25 738 853    
Belmissziói kiadások         230 634    
Ifj. táborok költsége         74 130    
Temető, parkgondozás         114 862    
Különféle vegyes kiadás         140 795    
Testvérgyül. kapcs. költs.         170 150    
Egyéb átfutó tételek 103 500 
Óvoda megy. támogatás    24 904 782    
Leltári tárgy beszerzése 255 085 
Kisbusz beszerzése 255 085 

ÖSSZESEN   58 617 190    
Az elmúlt év során a 2014.év bibliaol-

vasó útmutató igéje sokszor volt segítsé-
günkre, bátorított és irányt mutatott, ”De 
nekem olyan jó Isten közelsége!” (Zsolt 
73,28) rávilágított arra, hogy szolgálatunk-

ban az Istennel való személyes kapcsolat 
milyen fontos. Ezt igyekeztünk a gyüleke-
zet tagjaiban elmélyíteni, látogatások, 
testvéri beszélgetések kapcsán, valamint 
az év során gyülekezetünkben megrende-
zett alkalmak is lehetőséget kínáltak arra, 
hogy Isten közelségét a testvérek saját 
megtapasztalásként élhessék át. Nagy 
öröm volt számunkra, amikor hálát adhat-
tunk a kívül és belül egyaránt megújult 
templomunkért. Hálásak vagyunk érte Is-
tennek, hogy lehetőségünk nyílt az MVH 
vidéki örökség megőrzéséhez benyújtott 
pályázat lebonyolítására. Köszönet illeti a 
kivitelező vállalkozót Benta Team Kft, va-
lamint az Alternatív Energia Centrum 
munkatársait, akik a pályázat lebonyolítá-
sában és megvalósításában segítségünkre 
voltak. Ebben az évben is igyekeztünk a 
nekünk jutott idővel bölcsen gazdálkodni. 
Öröm számunkra, hogy sok testvérhez el-
jutottunk, és megtapasztaltuk, mennyire 
fontos a személyes kapcsolattartás gyüle-
kezetünk tagjaival. Szeretnénk továbbra is 
felajánlani a lelki gondozói segítségnyújtás 
lehetőségét minden testvérünk számára, 
aki bizalommal fordul hozzánk. Ezúton is 
kérjük, jelezzék számunkra, ha idős vagy 
beteg testvéreink örömmel vennék látoga-
tásainkat, illetve ha valamelyik családban 
olyan élethelyzet állt elő, ahol igénylik a 
bátorító együtt érző jelenlétünket.  

Istentiszteleti alkalmakra sok testvérük 
jár, de jó lenne, ha, még többen éreznék 
meg annak örömét, milyen jó az Isten há-
zában együtt lenni, imádkozni, énekelni, 
találkozni a gyülekezet tagjaival. Annak is 
örülünk, hogy több középkorú és fiatal 
testvérünk is otthonra talált gyülekeze-
tünkben. 

A bakonycsernyei gyülekezeti tagok nyil-
vántartásunkban szereplő létszáma:1680 
fő. A választói névjegyzékben szereplők 
száma: 1386 fő. A 2014. évben 20 testvé-
rünket kísértük el a feltámadás reménysé-
gében utolsó földi útjára. 18-an részesül-
tek a keresztség szentségében, ebből 2 
testvérünk felnőttként és 18 testvérünk, 17 
fiatal és 1 felnőtt erősítette meg hitét a 
konfirmációban, 3 pár kötött templomunk 
oltára előtt házasságot. Istennek legyen a 
dicsőség és a hálaadás értük.  

Bakonycsernyén 72 alkalommal végez-
tünk látogatást a gyülekezet tagjai köré-
ben. A temetési, esketési és keresztelési 
szolgálatok kapcsán 41 lelkipásztori be-
szélgetést folytattunk le családokkal és 
gyülekezeti tagokkal, egyéb alkalommal 17 

lelki beszélgetést végeztünk a testvérek 
körében, valamint 1 hónapon keresztül he-
ti rendszerességgel készítettük fel felnőtt 
testvérünket a konfirmációra. 

Az idősek karácsonyi látogatásába több 
testvérünk is aktívan bekapcsolódott, aki-
nek szolgálatát ezúton is szeretnénk meg-
köszönni. Az idei évben 96 csomagot ké-
szítettünk el idős testvéreinknek. A gyer-
mekek karácsonyi szolgálata végén 150 
csomagot osztottunk ki a gyermekek kö-
zött. 

Egyéb istentiszteleti szolgálatok, 
rendszeres alkalmak 

Az óvodások számára az idei évben is, 
pénteki napon játékos gyermek istentisz-
teletet tartottunk. A bibliaórák kedden a 
Béketelepi klubházban és csütörtökön a 
gyülekezeti irodában heti rendszeresség-
gel kerültek megtartásra. Pénteken 4 órá-
tól konfirmáció oktatásra hívtuk a fiatalo-
kat, majd azt követően 5 órától kezdődött 
Bence Győző hatodéves teológus hallgató 
vezetésével az ifjúsági óra. Havonta csa-
ládi istentiszteletre hívtuk a gyülekezet ap-
raját és nagyját. Vasárnapi istentiszteletek 
alatt Pappné Simonfay Eszter és Varsányi 
Ferencné gyermek bibliakörre várták a ki-
csiket. 

Januárban és februárban filmklub indult 
Benis Miklós segítségével, ahol hétfőn 5 
órától kerültek levetítésre a filmek, majd 
ezt követően sütemény és tea, esetleg egy 
pohár bor mellett lehetőség volt a látotta-
kat megvitatni, véleményeket cserélni. 

Ugyancsak ebben az évben indult útjára 
egy irodalmi kör, melynek vezetésében 
Somogyi Károlyné testvérünk és Szarka 
Éva lelkész munkálkodik. Ezeket az alkal-
makat a községi könyvtárban szervezzük, 
ökumenikus nyitottsággal, időszakos rend-
szerességgel, általában az ünnepekhez 
igazodva.  

Az idei évben a sok minden más prog-
ram mellett, kevesebbszer találkoztak a 
felnőtt beszélgető kör és a férfi kör tagjai. 
Szeretnénk, ha ezek a körök újra megerő-
södhetnének. A találkozókra minden hó-
nap harmadik szombatján 15.00 órától vár-
juk a beszélgetőket, hasonlóan a férfiakat 
is vasárnap 15.00 órától várjuk az irodába. 

Ökumenikus alkalmak gyülekezetünkben 

Az ökumenikus imahéten 6 napon át kö-
zösen szolgáltunk különböző felekezetű 
lelkészekkel. A női imanapot ebben az év-
ben is a bibliaóra keretei között rendeztük 
meg, melynek adományát továbbítottuk a 
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kijelölt missziós célra. 

Egyéb alkalmak:  

Gyülekezeti munkatársképző tanfolya-
mot rendeztünk az egyházmegye szerve-
zésében D.Szebik Imre ny.püspök úr ve-
zetésével Súron, február 21-23-án és már-
cius 21-22-én, ahol gyülekezetünk több 
tagja részt vett.  

 
Február 22-én templomszentelési ünnep 

volt Bakonycsernyén, ahol felújított temp-
lomunkat Szemerei János Püspök úr szen-
telte fel, D. Szebik Imre püspök úr szolgált 
közöttünk az úrvacsorai liturgiában. Az is-
tentisztelethez ünnepi közgyűlés kapcso-
lódott, ahol többek között Zászkaliczky Pé-
ter a gyülekezet egykori lelkésze köszön-
tötte az egybegyűlteket. 

Március 4-6-ig böjti evangelizációs soro-
zatot tartottunk, ezeken az alkalmakon az 
új énekverses liturgiát mutattuk be a test-
véreknek. Ittzés János ny. püspök úr szol-
gált közöttünk igehirdetéssel, valamint ta-
nította a gyülekezetnek az új liturgiai rend 
használatát. 

Március 14-én tartottuk az immáron ha-
gyományossá vált Borversenyt, ahol az 
idei évben női képviselője és díjazottja is 
volt a versenynek. Smidéliusz Zoltán a 
Somogy-zalai Evangélikus Egyházmegye 
esperese köszöntőjében elmondta, örö-
mére szolgál, hogy évről évre jobban oda-
figyelnek a gazdák boraikra és látható fej-
lődés mutatkozik a borok minőségében. 

Április 12-én Falusi Hagyományőrző Pi-
acot rendeztünk a templomudvar köré. A 
környékbeli termelők és a helyi kézműve-
sek bemutathatták és árusíthatták porté-
káikat. Az egész napos rendezvényt szí-
nes kulturális program kísérte, melynek le-
bonyolításában segítségünkre voltak a férfi 
kör tagjai, gyülekezetünk presbiterei, a he-
lyi Horgászegyesület, a Nőklub, valamint a 
Bakonycsernyei Polgárőrség. 

Május 25-én délután a Férfikör tett csa-
ládos kirándulást Jásdon, ahol a Poós ma-
lom és a Szentkút közötti részt járhattuk 
be, kedves helyi kísérőnk vezette fogaton. 

Június 1-jén Bence Győző lelkészjelölt 
testvérünk vizsga istentiszteletére került 

sor templomunkban. A vizsgabizottság 
vendég tagjai Dr. Béres Tamás az Evan-
gélikus Hittudományi Egyetem Rendsze-
res Tanszékének tanára, valamint Dr. 
Lackner Pál ny. dandártábornok, tábori 
püspök, valamint a gyülekezetünk elnök-
sége voltak. Június 6-án az Esperesi Ta-
nács ülésére került sor Bakonycsernyén. 
Az áhítatot követően megkezdődött mun-
kaértekezletet ebéd zárta. A tanácsozást 
egyházkerületünk püspöke, Szemerei Já-
nos is megtisztelte. Egyházunk jelen levő 
vezetői rövid kirándulást tettek megte-
kintve a Bakonycsernye határában felállí-
tott szélerőművet, majd a felújított 
nagyvelegi kastélyt. 

Táborok, kirándulások: 

Április14-16-ig konfirmandus táborba in-
dultunk Sopronba. Győrben megtekintettük 
az evangélikus nevezetességeket, a püs-
pöki hivatalt, és az Öreg templomot a kö-
rülötte lévő iskolákkal. A Sopronban eltöl-
tött idő, a Líceumban tett látogatás, a 
számháború, a Sörházdombi kilátó pedig 
azóta is felejthetetlen emlékként él a 
konfirmandusok szívében. 

Május 15-18 között Erdélyi kirándulásra 
indultunk. Útvonalunk: Nagyvárad, Kolozs-
vár, Torockó, Torda, Székelyudvarhely, 
Zeteváralja volt. Szürkület volt már, amikor 
az első nap estéjén megpillantottuk a to-
rockói Székelykőt. Utunk során velünk volt 
a Jóisten, mert a rossz időjárás ellenére az 
első nap sikerült megtekintenünk a Nagy-
váradi dóm templomot, Kolozsvár főterét, 
az evangélikus templomot, ahol meleg fo-
gadtatásban volt részünk. A fáradtságos út 
után jólesett a vacsora, reggel pedig meg-
csodálhattuk Torockót, ezt a csodálatosan 
szép falut. Egy pillantást vetettünk a Tor-
dai hasadékra, majd tordai sóbányában 
folytatódott a program. 

 
Délutánra járt már az idő mikor tovább 

indultunk kitűzött útvonalunkon szálláshe-
lyünkre, Zeteváraljára. Vendéglátóink, Ily-
lyés Ferenc és a Zeteváraljai Plébános úr 
meleg szeretettel fogadták a csoportot, a 
zenés est, mindannyiunk számára felejthe-
tetlen élmény marad, ahogyan a kirándu-
lás is traktorokkal a Hargita csúcsára. Ha-

zafelé megálltunk Korondon, ahol lehető-
ség nyílt nézelődésre és vásárlásra is. 

Június 16-21-ig Nagyvelegen táboroztak 
a csernyei evangélikus fiatalok a 
bakonyszombathelyi, valamint a puszta-
vámi és a nagyvelegi gyerekek. Öröm volt 
látni ennyi fiatalt együtt. A hittantábor he-
tében, június 19-én került sor a Nagyvelegi 
Kastély ünnepélyes átadó ünnepségére is, 
ahol Szemerei János hirdette Isten igéjét. 
Az ünnepségen jelen volt Gregersen 
Labossa György Szombathelyi lelkész, 
akinek édesapja, néhai Labossa Lajos es-
peres úr sokat fáradozott azért, hogy az 
egyház a kárpótlás során visszakaphassa 
a Kastélyt. Köszöntötte az egybegyűlteket 
Mészáros Tamás egyházkerületi felügyelő 
úr, valamint nagyvelegi polgármester asz-
szony. 

Július közepén 16-20 között gyülekeze-
tünk felnőtt ifjúságával a soltvadkerti Szél-
rózsa találkozón vettünk részt. 

Ünnepi alkalmak: 

Május 25-én aranykonfirmáció volt a 
gyülekezetünkben. Az 50 éves jubileumot 
ünneplő testvéreink újra átélhették a kon-
firmációban kapott megerősítést Isten ál-
dásában. 

Május 30-án és június 1-én konfirmációi 
ünnepre gyűltünk össze, melynek során fi-
ataljaink számot adtak hitükről, az oktatás 
során elsajátított ismereteikről. Másnap az 
ünneplő családok körében együtt járul-
hattak az Úr oltára elé. 

Egyéb kiemelkedő alkalmaink: 

Június 5-én Szarka István lelkész és Kuti 
Adrián testvérünk a németországi testvér-
gyülekezetünkbe, Steinenbe utazott. A rö-
vid, mindössze egy napos látogatás célja 
annak a kisbusznak az átvétele, illetve ha-
zahozatala volt, melyet Herr Haug steineni 
taxi vállalkozó ajánlott fel gyülekezetünk-
nek.  

Július 4-6 között gyülekeztünk fiatal fel-
nőttei a lengyelországi Wroclavba utaztak, 
ahol nemzetközi keresztény Találkozón, 
barátságos focimérkőzéseken 3. helyezést 
értek el. Az utazás során a csoport megállt 
Auschwitznál, ahol megtekinthették a 20. 
század egyik legszomorúbb helyét, a 2. vi-
rágháborús koncentrációs tábort, ami ma 
múzeumként emlékeztet a háborús időkre. 

Szeptember 12-14- között Szarka István 
lelkész finn testvéreink meghívására részt 
vett a gyülekezet megválasztott vezető lel-
készének beiktatásán és az azt megelőző 
püspöki vizitáció programjain.  
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Szeptember 20-án tartottuk meg a csa-

ládi napot a templomkertben, melyet az 
Evangélikus Óvoda és a gyülekezet közö-
sen szervezett a templom udvarán és a 
gyülekezetben. A nyitó áhítat után gyer-
mekeket a Varázskert interaktív mesejáték 
várta az udvaron, valamint a légvár, és a 
kézműves foglalkozások. A felnőttek Sza-
bó Ferenc tábori lelkész előadását hallgat-
hatták meg a gyülekezeti teremben, dél-
után lehetőség nyílt lovas kocsizásra, arc-
festésre. A délutáni programot a Gara-
bonciás együttes színvonalas műsora zár-
ta. Megköszönjük az óvoda dolgozóinak 
és a szülőknek, a szülői munkaközös-
ségnek, Bognár Istvánnak, aki az ebédet 
készítette, valamint a gyülekeztünk min-
den tagjának segítségét, amellyel hozzájá-
rultak a családi nap megszervezéséhez. 

Október 11-én a gyülekezet új kisbuszá-
val indulhattunk el az országos evangeli-
zációra Szarka István lelkész vezetésével.  

Október 12-én egyházmegyei kórustalál-
kozó volt gyülekezetünkben.  Ezen az al-
kalmon a házigazda bakonycsernyei 
Örömhír kórus, a csákvári Harmonia 
Floriana énekkar, a bokodi, székesfehér-
vári, komáromi, tordas-gyúrói gyülekeze-
tek kórusai, a tatai ökumenikus Szt. Már-
ton kamarakórus, valamint a Lajoskomá-
romi Fúvószenekar bemutatkozását hall-
gatták az egybegyűltek. A gyülekezeti 
résztvevők számára nagy élmény volt a 
kórusok és a fúvószenekar együtt muzsi-
kálása, egyikük így fogalmazta meg: „Va-
lódi Isten dicséret volt ez!” A muzsikaszó 
után a gyülekezeti teremben vártuk terített 
asztalokkal vendégeinket. 

November 8-án presbiteri napot tartot-
tunk Nagyvelegen. Vendégünk volt Benc-
ze András és Prépost Károly, akik beszá-
moltak a Székesfehérvári gyülekezetben 
működő csoportokról. Jó alkalom volt ez a 
tapasztalat cserére, valamint lehetőség 
nyílt testvéri beszélgetésekre és az előt-
tünk álló alkalmak áttekintésére. 

November 22-én, az egyházmegyei foci-
kupán, Sárszentmiklóson gyülekezetünk 
csapata a III. helyezést érte el. Köszönjük, 

hogy ebben az esztendőben is képviselték 
a fiatalok a bakonycsernyeieket. 

December 8-10-ig ádventi evangelizációt 
tartottunk a Béketelepen és a gyülekezeti 
teremben. Vendégünk volt Nagy Gábor 
súri lelkész, akinek igehirdetései által erő-
södhetett hitünk és töltekezhettünk a 
Krisztus várásra.  

Megkezdődtek a karácsonyi előkészüle-
tek. A csomagok elkészítése az idős test-
véreinknek és a gyermekeknek, valamint a 
karácsonyfára szánt mézeskalácsok, és 
ünnepi díszek készítése. Lelkes csapat 
szerveződött össze azért, hogy a templo-
munkat, az idei karácsonyfát meghitt ün-
nepi díszbe öltöztesse. Jó volt így együtt 
készülődni, várni az ünnepet. Köszönet 
minden kedves testvérünknek a segítsé-
gért. 

Új munkaágak! 

A fent jelzett kisbusz üzembe állításával 
létrejött egy új szolgálati ág gyülekeze-
tünkben. Ez részben a jármű karbantar-
tására és üzemben tartására vonatkozik. A 
kevés 102 000 km futás teljesítménnyel 
átvett jármű azóta kisebb szépészeti fel-
újításokon esett át: A motorikus felülvizs-
gálatot Kuti Adrián végezte el, Csizmadia 
Ákos a karosszéria munkákat és a festést 
végezte el. A gumik beszerzését javítását 
pedig már a régi megbízható partnerünk 
és támogatónk Imrő Zoltán látja el. Köszö-
net a társadalmi és szakmunkákért és 
pénzbeli adományokért. A tél közeledtével 
kaptunk egy használt téli gumikészletet 
Vári Balázstól. Isten továbbá megajándé-
kozott bennünket közel 10 fős aktív busz-
vezetői gárdával, akik sokunk örömére ön-
kéntes munkaként vállalták a vasárnapi és 
hétközi alkalmak templomjáratát. Bár ez 
már a 2015. év történése, de még a múlt 
évben megbeszéltük, hogy járművünk új 
kárpitozást kap. Ez meg is történt, Pet-
rovszki Tamás vállalkozó felajánlásából. 
Mindenkinek nagyon köszönjük! 

A Bakonycsernyei Evangélikusok 
Facebook csoport-oldal létrehozásával a 
modern kommunikációs kultúra egy új 
eszközét igyekezzük kihasználni. Elsősor-
ban azon testvéreinkkel való kapcsolat-
tartásra, akiket a hagyományosabb utakon 
viszonylag ritkábban érünk el. Itt igéket, 
rövid képes meditációkat olvashatnak, va-
lamint híreket és meghívókat teszünk köz-
zé közelgő alkalmainkról. E kétoldali 
kommunikációs lehetőség alkalmat ad rö-
vid, gyors szöveges üzenetek váltására a 
lelkésszel. Így mind a lelki gondozás, mind 
a hivatali ügyintézés új csatornával gazda-

godott. 

Megköszönjük a testvéreknek az ez év-
ben nyújtott segítségüket: A szolgálatain-
kért elmondott imádságokat, adományai-
kat és a befizetett egyház fenntartásokat. 
Köszönet minden önkéntes munkáért, a 
lelki szolgálatokért s a fizikai munkákért, 
mellyel gyülekezetünket segítették. Felü-
gyelő, gondnok, pénztáros, jegyző testvé-
reknek megköszönjük az egyházkormány-
zásban és a gazdálkodásban elvégzett ál-
dozatos munkát és szervezői szolgálato-
kat, egyházfi testvéreinknek az állandó je-
lenlétet, a szorgalmas és szakszerű mun-
kát. Szeretnék köszönetet mondani a hon-
lap és újság szerkesztésért, a számí-
tógépes táblázatszerkesztések, gyüleke-
zeti bemutató kisfilmek készítéséért, Cser-
nyin Sándor felügyelő, s a fotózás videó-
zás szolgálatait segítő Kadlecsik István 
másodfelügyelő testvéreinknek. Mindenért 
legyen Istené a Dicsőség. 

BEVÉTELEK BAKONYCSERNYE 
MEGNEVEZÉS  FORGALOM  
Gyülekezeti tagoktól      7 205 499    
EFJ - pénztár      2 661 500    
EFJ - folyószámla       621 500    
Adományok      1 558 014    
Perselypénz      2 131 435    
Céladomány       233 050    
Tov. bev. gy.tagoktól         345 685    
Kötelező offertórium         137 235    
Gusztáv Adolf-segély           20 460    
Szupplikáció 45 015 
Iratterjesztés         142 975    
Gazdálkodásból         930 702    
Lakbérek 322 597 
Kántorlakás rezsi 243 650 
Temetőfenntartás 153 000 
Kamat           69 680    
Lakásrezsi hozzájárulás         141 775    
Belső egyházi forrásból       393 500    
Működési támogatás         360 000    
Más egyházközségtől 20 000 
Országos megy.támogatás 13 500 
Külföldi egyh. forrásból         196 749    
Testvérgyülekezetektől 196 749    
Közp. állami támogatás      1 634 625    
Hitoktatási díj         470 759    
Beruházási céltámogatás 22 536 542 
Járadék      1 788 000    
Hitoktatási útiköltség          8 167    
Külső támogatás   24 904 782       
Helyi megyei önk.-tól 24 904 782    
Átfutó tételek 103 500 
Egyéb átfutó tételek 103 500  
Rendkívüli bevételek 7 288      
Követeléstörlesztés 7 288           

ÖSSZESEN    58 891 173    

Szarka Éva, Szarka István 
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Felvidéki vártúra 
Gyülekezeti Kirándulás 

május 1-3 között 

Tervezett programjaink: 

 Első nap: 
Nagysalló, az 1848-1849-es 
magyar szabadságharc egyik di-
cső csatájának emlékműve előtt 
tisztelgünk. 
Szentantal: Koháry kastély,  
Selmecbánya: Kékkő vára,  
Szállás: Krasznahorka-váralján. 

 
Kékkő vára 

Második nap: 
Krasznahorka, betléri kastély, 
Szádelői völgy gyalog túra, 
Rozsnyó.  

 
Betléri kastély 

Harmadik nap: 
Imrikfalvi víztározó, Dobsinai 
jégbarlang, vagy az Ochtinai 
aragonitbarlang, Csetneki víz-
vár. 

Utazás légkondicionált autóbuszban, 
a szállás két nap Krasznahorkán, 
félpanziós étkezés a szállástól 3oo 
méterre található Vasgróf étterem-
ben. 

Jelentkezés 15 000 Ft előleg befize-
téssel lehetséges a Lelkészi Hivatal-
ban. További részletekről érdeklőd-

jön: Szarka István lelkésznél a 
20/9815923 telefonszámon. 

 

Az adakozás lelki oldala 
„Mid van, amit nem kaptál? Ha pedig kaptad, mit dicsekszel, mintha nem kaptad volna?” 

1 Kor 4,7 
Az év első pár hónapjában gyülekezeteinkben beszédtémává válik az egyház-

fenntartói járulék kérdése. Vajon hányan fizették be tavaly? Vajon idén mekkora 
lesz az összege? És sokan félve kérdik: vajon fog-e emelkedni?  

Az egyház közösségében sokszor kényes témaként kezeljük az adakozást, sokan 
nem szeretik, ha lelkészek, vezetők erről tanítanak. Viszont ha jobban megvizs-
gáljuk a kérdést, megláthatjuk, hogy ennek a témának egy igen komoly lelki tar-
talma van. Innentől kezdve pedig már egyből nem kerülendő téma lesz, hanem 
belátjuk, hogy itt is a Lélek egy kívánatos gyümölcséről van szó életünkben. Hit-
életünk egy olyan területéről, amiben talán a legnehezebb odaszántnak lennünk. 
Kegyességünk egy olyan pontjáról, amiben talán még lehet fejlődnünk és erősöd-
nünk.  

Az adakozás lelki oldaláról Siklós József, református lelkipásztor példaértékűen 
ír Az újszülött természetrajza (Érted Magyarország Misszió, 2014.) című könyvé-
ben, a tizedről szóló fejezetben: 

„Istennek nincs szüksége semmire, amit tőlünk kellene megszereznie, de nekünk 
van szükségünk arra, hogy Isten iránti hálánkat kifejezésre juttassuk. Mi nem ad-
hatunk Istennek semmit magunktól, a magunkéból – mink van, amit nem kaptunk 
volna? -, hanem abból, amit Isten nekünk adott, hálánk és viszonzott szeretetünk 
jeléül valami keveset visszaadhatunk neki. Az ilyenfajta hálaáldozat jeléül rendel-
te Isten a tizedet az ő törvényében: Izrael népének minden tagja köteles volt min-
den vagyonának (…) egytized részét Isten rendelkezésére bocsátani. Ez az egyti-
zed emlékeztet engem arra, hogy a többi kilenctizedet is Istentől kaptam.” 

Azt gondolom, hogy a bibliai tized rendelkezését gyülekezeteinkben nem lehet 
szabállyá, sem kötelező elvárássá emelni, mint ahogy a naponkénti imádságot 
vagy igeolvasást sem. Viszont azt sem mondhatjuk, hogy mellékes, vagy a mai 
korra érvénytelen tanítás lenne, hiszen a lényege az Istennek való hálaadás: nem 
csak szóval, hanem tettekkel. A hit egyéb megnyilvánulásai mellett persze ez is 
akkor működik jól, ha szívből jön, önként és jó kedvvel. Az Úr előtti csendesség-
ben kell megvizsgálnunk magunkat, hogy mi az, amit ilyen céllal oda tudunk 
szánni javainkból, ez pedig a hit mértékétől függően különböző lehet. 

Fontos belátnunk, hogy adományunkat nem embereknek adjuk, hanem Istennek, 
az evangélium ügyére – ezzel is hozzájárulva ahhoz, hogy tovább működjön kö-
zöttünk az igehirdetés szolgálata és minden egyéb lelki munka.  

Emellett egy másik funkciója is lehet az adakozásnak vagy épp a tizednek, még-
pedig hogy abból „Isten szeretetének próbaköve” lesz. Azaz próbára teszem Isten 
hűségét oly módon, hogy vajon akkor is gondoskodik-e rólam, ha vagyonom egy 
részét visszaadom neki. Vajon ott lesz-e az asztalon a mindennapi kenyér akkor 
is, ha bőségesen adakozok? Erről olvasunk Malakiás 3,10-11-ben is: „Hozzátok 
be a raktárba az egész tizedet, hadd legyen eleség a házamban, és így tegyetek 
próbára engem - mondja a Seregek URa. Meglátjátok, hogy megnyitom az ég csa-
tornáit, és bőséges áldást árasztok rátok. Elriasztom tőletek a sáskákat, nem pusz-
títják el földetek termését, nem teszik tönkre szőlőtöket a határban - mondja a Se-
regek URa.”  Isten tehát az áldás és gondoskodás ígéretét fűzi az adakozáshoz. 
Innentől kezdve pedig az már nem is Isten hűségének, hanem sokkal inkább a mi 
hitünknek próbája. 

Nagy igazságot fogalmaz meg evvel kapcsolatban Sík Sándor egyik művében: 
„Aki mindenét az Istennek adja, / Visszakap mindent: egy helyébe ezret. / Mert 
bőkezű a viszonzásnak / Atyja És nem engedi, hogy lekötelezzed”.  (Sík Sándor: 
Szent Alexius) 

A fenti sorokból is kiderül tehát, hogy az adakozás nem egy szükséges rossz az 
egyházban, hanem az Isten által rendelt eszköz arra, hogy megéljük iránta való 
hálánkat és növekedjünk ilyen módon is hitünkben. Hadd bátorítsam így a Kedves 
Olvasót ezen a téren is az Úr előtti önvizsgálatra: vajon hogyan is állok ezen a te-
rületen? Tudnék-e, mernék-e ebben fejlődni, még jobban odaszánni magamat? 

Adja Isten, hogy ebben a kérdésben is tudjunk igei módon, Tőle való bölcses-
séggel gondolkodni!   
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Lelkészi jelentés 2014. Súr 
Bátorító volt a mögöttünk álló év Igéje, amely számomra Isten és ember bensőséges kapcsolatát fejezi ki: „De nekem olyan jó 
Isten közelsége!” (Zsolt 73,28a). Egy olyan élethelyzetben szólal meg ez a hitvallás, amikor valaki felismeri, hogy milyen bol-
dogság az Úr közelében lenni, és hozzá tartozni. Evangélikus gyülekezetünk azon munkálkodott az elmúlt évben is, hogy ezt mi-

nél többen átélhessék.

Az év számokban 

Az év során 5 gyermeket (2 gyermek el-
származott családból) kereszteltünk meg, 1 
fiatal pár kérte házasságukra Isten áldását, 
5 fiatal konfirmálkodott és összesen 11 test-
vérünket (1 fő Ácsteszér, 1 fő Bakonysár-
kány) kísértük utolsó útjára. Súron 20 alka-
lommal történt gyülekezeti látogatás és 4 al-
kalommal lelkigondozói beszélgetés. A 
2014-es évben 182 fő fizetett egyházfenn-
tartói járulékot. 

Táborok 

Február hónapban EKE Ifjúsági 
Csendeshétvégére hívogattuk gyülekeze-
tünk fiataljait, ahová két konfirmandus test-
vért tudtunk végül elvinni. Szép környezet-
ben tartalmas lelki feltöltődés és áldott kö-
zösség várt ránk. 

Április közepén, a nagyhét elején 
konfirmandus táborba indultunk, melynek úti 
célja Győrön át Sopron volt. A tanulás mel-
lett megismerkedhettünk egyházkerületünk 
Püspökével, továbbá a Hűség városának 
látnivalóival, illetve a helyi evangélikus gyü-
lekezettel. 

A nyár folyamán a gyülekezet lelkésze 
részt vett a több környékbeli gyülekezet által 
szervezett hittantáborban Nagyvelegen. A 
hívás ellenére sajnos gyülekezetünkből 
senki nem vett részt ezen az alkalmon. A 
második hittantábor a tési gyülekezet szer-
vezésében valósult meg az ottani parókián, 
ide két gyermeket sikerült elhívni az egy-
házközségből.  

A következő tábor július végén volt: az 
Egyházmegyei Ifjúsági Tábor szintén Nagy-
velegen, ahová szintén nem jelentkezett 
senki Súrról.  

Ezek a táborok jó lehetőséget nyújtanának 
gyülekezetünk fiataljainak az otthonról való 
kimozdulásra, ismerkedésre, és hitük mélyí-
tésére felejthetetlen élményekkel együtt. 
Sok örömtől és áldástól fosztja meg magát, 
akinek lenne lehetősége eljönni, de mégis 
otthon marad. Reméljük, a jövőben sikerül 
majd elhívni számos gyermeket és fiatalt 
ezekre az alkalmakra.  

Ünnepek 

Jeles alkalom volt gyülekezetünk számra 
a június 22-i konfirmáció, ahol a frissen 
megújult templomban 5 fiatal testvérünk lé-
pett az úrvacsorával élők közösségébe. Kí-
vánjuk, hogy továbbra is maradjanak Krisz-
tus egyházának hűséges tagjai.  

Az év legszebb ünnepére június 28-án ke-
rült sor, amikor istentisztelet keretében ad-

tunk hálát az immár belülről is megújult 
templomunkért és ekkor került beiktatásra 
hosszú idő után Nagy Gábor tisztelendő úr, 
a gyülekezet megválasztott lelkészeként.  

 
Ezen alkalommal az igehirdetéssel szol-

gált közöttünk Szemerei János, püspök úr, 
míg a beiktatást Szarka István esperes vé-
gezte. A templomi ünnepség után gazdagon 
terített asztalok várták a megjelenteket. 

Programok 

Január hónapban gyülekezeti házunk 
adott otthont az egyházmegyei lelkészek 
számára havonta megrendezett Lelkészi 
Munkaközösségi találkozónak. Öröm látni 
ilyenkor a helyi testvérek vendégszeretetét 
és a hozzánk érkezők megelégedettségét. 

 
Egyházmegyénk szervezésében február 

és március hónapban egy-egy alkalommal 
területi Presbiterképző Hétvégének adott 
otthont gyülekezetünk. A tanfolyam vezetője 
D. Szebik Imre nyugalmazott püspök úr, aki 
több neves előadót, lelkészt és teológiai ta-
nárt invitált közénk, akik örömmel osztották 
meg a hallgatósággal tudásukat és tapasz-
talatukat. Bízunk abban, hogy ez az alkalom 
a küldő gyülekezetek és a mi közösségünk 
számára is meghozta, illetve meghozza 
gyümölcseit.   

Április hónapban egy új alkalmat indítot-
tunk útjára Házaskör néven. Ennek kereté-
ben házaspárokat, élettársakat és jegyespá-
rokat hívogatunk a közös életről szóló elő-
adásokra, beszélgetésekre. Talán sokan 
idegenkednek egy ilyen alkalomtól, melyet a 
résztvevők száma is tükröz. Elsőre biztos 
szokatlan lehet egy ilyen közeg, de hadd 
biztosítsak mindenkit, hogy itt nem az egy-

más életében való vájkálás vagy az esetle-
ges problémák kiteregetése zajlik. Célunk 
sokkal inkább a kapcsolatok fejlesztése, épí-
tése és szépítése egy olyan világban, amely 
sokszor épp a házasságok és családok el-
len dolgozik. Alkalmainkat általában havi 
rendszerességgel tartjuk, 2014-ben 5 ilyen 
találkozást szerveztünk. Idén is szeretettel 
várunk minden érdeklődőt! 

 
Október harmadik vasárnapján gyülekeze-

ti kirándulást szerveztünk Felvidékre, ahol 
egyebek mellett két magyar várat kerestünk 
fel. Örömteli volt látni, hogy a több mint 40 
fős társaságban az óvodás és iskoláskorú 
gyermek, a felnőtt és a nyugdíjas is egy-
aránt jól érezte magát. Az idei évben sze-
retnénk folytatni a hasonló kirándulások so-
rát, reméljük legalább ekkora lelkesedés 
mellett. 

November közepén családi délutánra hí-
vogattuk az érdeklődőket gyülekezetünkbe, 
ahol a gyermekek számára játékos foglalko-
zás és bábelőadás nyújtott kikapcsolódást, 
a felnőttek pedig igehirdetést, illetve bizony-
ságtételt hallgathattak a templomban.  

 
November végén ádventi koszorú készí-

tést szerveztünk a gyülekezeti terembe, ahol 
egy rövid bizonyságtétel után, szakszerű 
vezetés mellett szebbnél szebb művek ké-
szültek. A karácsonyi hangulatot a frissen 
sülő mézeskalácsok fokozták, melyek díszí-
tése és elfogyasztása egyaránt sok örömöt 
okozott. 

Ádventben egy szupplikációs istentisztelet 
keretében vendégünk volt Vincze Délia, 3. 
éves teológiai hallgató, aki igehirdetéssel, il-
letve a lelkészképzésről szóló vetítettképes 
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előadással szolgált közöttünk. 
Ádvent 4. vasárnapján ismét megszervez-

tük karácsonyváró verses-zenés estünket. 
Az alkalmon fellépett hárfa-fuvola duettel 
Nagy-Rumy Mariann és Kapi Judit, meghí-
vott vendégművész. Az irodalom remekeivel 
ismét helyi pedagógusaink léptek fel – a 
sajnálatosan kevés érdeklődő előtt. Benső-
séges és szívet melengető este volt. 

Munkák 

 
Az év első felében tovább folytatódott a 

2013 végén megkezdett templomfelújítá-
sunk, melynek keretében a belső munkála-
tok voltak soron. Emiatt sajnos hónapokig 
nem használhattuk a több évszádos épüle-
tet, de megérte várni. A nyár elején csodá-
san megújult templomot vehetett újra birtok-
ba gyülekezetünk. Ehhez elengedhetetlen 
volt többek önkéntes munkája: akár az ad-
minisztráció feladata Polgármester Úr veze-
tésével, akár a kétkezi munkavégzése 
Gondnok Úr vezetésével, mely többek kö-
zött a padok csiszolását és festését foglalta 
magába. Köszönet mindezért! 

 
Gyülekezetünkben az elmúlt évtől kezdve 

új rendszerben működik a gyülekezeti helyi-
ségek takarítása. Ennek lényege, hogy min-
den hétvégére előre beosztásra kerül két fő, 
aki felelős azért, hogy a templom és a gyü-
lekezeti ház vasárnapra tisztán és rendben 
várja az odaérkezőket. Nagy örömünkre 

szolgál, hogy az új rendszer azóta is jól mű-
ködik, és közel 40(!) hölgy testvérünk kap-
csolódott be ebbe a szolgálatba. Ezúton is 
szeretnénk hálánkat kifejezni hűséges mun-
kájukért. Szeretném bátorítani a testvéreket, 
hogy a takarítás mellett kapcsolódjunk be a 
vasárnapi istentiszteletek alkalmaiba is. Így 
a fáradozásunk után részesülhetünk Isten 
lelket gazdagító áldásaiban és annak jól eső 
érzésében, hogy ehhez az alkalomhoz én is 
hozzájárultam. Természetesen folyamato-
san várjuk az új jelentkezőket is a takarítási 
szolgálatba. 

Templomunkon várhatóan nem lesz már 
nagyobb munka, az évszádos épületen 
azonban folyamatosan szükség van javítá-
sokra és karbantartásra, hogy szép marad-
jon mindaz, amit az előző évek beruházása-
ival elértünk.  

Parókiánk azonban a 2001-es alapkőleté-
tel óta sem mondható késznek. A lelkészla-
kásban még megvalósításra vár egy hátsó 
terasz kialakítása, mely magában foglal 
majd egy kazánházat és egy fatárolót is, to-
vábbá szükséges még a felső szint maradék 
két helyiségének befejezése. Ezen kívül im-
pozáns faluközpontunk szépségét csorbítja 
gyülekezeti házunk ütött-kopott kerítése is, 
amelynek felújítása, átépítése továbbra is 
megoldandó feladatként áll előttünk. Mind-
ezen célok megvalósításában szívesen 
vesszük gyülekezetünk tagjainak kétkezi 
segítségét vagy egyéb felajánlásait.        

Helyettesítés 

Az elmúlt évben Egyházunk Ura nagy fel-
adatot tartogatott gyülekezetük lelkésze 
számára. Február hónaptól ugyanis felké-
rést kapott a Tési Evangélikus Gyülekezet 
helyettesítési szolgálataira. A pár hónapra 
szóló elhívás végül augusztus végéig tartott, 
és sok örömöt, sok áldást tartogatott mind a 
hívek, mind a lelkész számára. Azóta, a ko-
rábban szokott módon, az újonnan megvá-
lasztott várpalotai lelkész látja el a tésiek 
pásztorlását. Sok áldást kívánunk számuk-
ra!   

Kommunikáció 

Kétségtelen, hogy modern korunk minden 
fejlettsége mellett is a hagyományos, em-
bertől emberig szóló személyes hívogatás a 
legjobb módja annak, hogy alkalmainkat 
népszerűsítsük, vagy azokról beszámoljunk. 
Emellett azonban élünk a jelen kor technikai 
vívmányaival, így az internet adta lehetősé-
gekkel.  

Az aktuális és jövőbeli programokról az 
egyházközségünk facebook oldalán tájéko-
zódhatnak az érdeklődök („Súri Evangélikus 
Egyházközség” csoport). Az elmúlt fonto-
sabb eseményeinkről pedig Kéri Gerzson 
jóvoltából továbbra is készülnek videó felvé-
telek, melyek a falu rangos eseményeivel 

együtt megtekinthetők a YouTube.com olda-
lon (Gerzson Keri felhasználónév alatt). Kö-
szönet ezért a munkáért!  

Előretekintés 

Egyházközségünk folyamatos célja, hogy 
minél többeket Krisztushoz hívogassunk és 
az Istennel való közösségünkben folyama-
tosan épüljünk. Ennek természetes velejáró-
ja a közösségteremtés, amit – a fenti sorok 
is ezt tükrözik – a legkülönfélébb módokon 
próbálunk elérni. Hiszek abban, hogy az Is-
tennel és az egymással való találkozás min-
den generációt gazdagíthat.  

Ehhez azonban szükség van a közösség 
részvételére is, hiszen minden istentisztelet 
és minden program azért születik, hogy ab-
ba bekapcsolódjunk és részesüljünk Urunk 
áldásaiból. Sajnos többször tapasztaljuk, 
hogy sokan, bár lehetőségük lenne, mégis 
távol maradnak az egyházközségi progra-
moktól. Ezzel azonban csak növeljük az 
egymástól való elszigeteltségünket és hitünk 
sem tud épülni az Úrral való újbóli találkozás 
révén.  

Éppen ezért hadd hívogassak az idei év-
ben is mindenkit a különböző programjaink-
ra, akár a megszokott, akár az újszerű al-
kalmakra. Szívesen vesszük az építő jellegű 
véleményeket, kritikákat, sőt az ötleteket is, 
hogy milyen módon lehetne még hatáso-
sabban megszólítani közösségünk tagjait. 
Aktív, érdeklődő és lelkes gyülekezeti tagok 
nélkül ugyanis nincs jövője szeretett egyhá-
zunknak. Hiszen az egyház nem egy épület, 
nem egy vallási hagyomány, hanem a Krisz-
tusban hívők közössége. 

Erős vár a mi Istenünk!  
Nagy Gábor lelkész 

 

HÍRDETÉSEK 
Témaprédikációk. Böjti igehirdetési 
sorozat minden böjti csütörtökön 
17.00 órától a bakonycsernyei evan-
gélikus templomban. Igehirdető: 
Szarka István esperes 

Február 19. csütörtök bűnbánat 
Február 26. csütörtök kegyelem 
Március 05. csütörtök keresztség 
Március 12. csütörtök úrvacsora 
Március 19. csütörtök kereszt 
Március 26. csütörtök új élet  

Liturgikus istentiszteletek (énekelt is-
tentiszteleti renddel): 

Március 04. szerda 19.00 óra igehir-
dető: Ittzés János ny. püspök, 
liturgus: Dr. Hafenscher Károly   

Április 02. csütörtök 17.00 óra Nagy-
csütörtöki úrvacsorás liturgikus isten-

tisztelet: Szarka Éva 
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Közelebb Krisztushoz, közelebb egymáshoz 
Tibor és Anikó a szomszédos gyülekezet 

tagjai, jó barátaink. Mind a ketten dolgoznak 
és mellette 3 tizenéves fiúgyermeket nevel-
nek. Két dolog nagyon jellemző rájuk: a lel-
kesedés Krisztus ügyéért és a családi kö-
zösség fontossága. Tavaly óta a súri gyüle-
kezetünkben segítenek a Házas kör alkalma-
inak vezetésében. Családról, hitről, házas-
ságról beszélgettünk velük. 
Mióta vagytok házasok és hogyan telt az 
együtt töltött idő? 

Ez év nyarán leszünk 20 éves házasok, és 
hazudnék, ha azt mondanám, hogy mindig 
minden csak „happy” volt. Voltak nehézsé-
gek, problémák, de Isten ez által tudja jelle-
münket formálni, egymás által nevel ben-
nünket. „Mindenre van erőm a Krisztusban" 
(Fil. 4,13.) - Még a házasságra is. :). Mi ma-
gunk is éltünk át komoly nehézségeket, 
mélységeket, de Isten kegyelmé-
ből ezt a javunkra fordította, és 
megengedte ezt a megtapaszta-
lást, hogy mások segítségére 
lehessünk. 2012-2013. évben 
elvégeztünk egy „Gyülekezeti 
házaspári-csoport vezetői" tanfo-
lyamot, amit a Bibliai Házasság-
gondozó Szolgálat (BHSZ) szer-
vezett, melynek alapítója Dr. 
Pálhegyi Ferenc pszichológus, 
gyógypedagógus, nyugalmazott 
egyetemi tanár. A tanfolyam el-
végzését követően mi magunk is a 
BHSZ tagjai lettünk, vállalva, hogy 
felekezeti hovatartozás nélkül 
házaspároknak segítünk, hogy 
közelebb kerüljenek Krisztushoz, ezáltal 
egymáshoz is.  
Hogyan élték meg mindezt gyermekeitek? 

Úgy vélem természetesnek vették. Kisko-
ruk óta esténként együtt olvassuk a Bibliát, 
járunk családos táborokba, eleinte résztve-
vőként később mi csoportvezetőként. Ekkor 
a nehézséget inkább az jelentette számunk-
ra, hogy bár együtt mentünk táborba, a saját 
gyermekeinkre mégis kevés idő jutott. Ők 
azért ezt egész jól tolerálták. 

Fiaink 16, 15, 10 évesek. Mindvégig Isten 
ajándékának tekintettük mind a három gyer-
meket, és igyekeztünk, igyekszünk úgy ne-
velni őket, hogy az Isten dicsőségére legyen, 
és ők is megtalálják Jézusban a személyes 
megváltójukat. Dr. Pálhegyi Ferenctől hallot-
tam a következő mondatot: „Istennek nin-
csenek unokái, csak gyermekei", ezért azon 
munkálkodunk, hogy mindhárom gyerme-
künk Isten gyermeke is lehessen. Nem mon-
dom, hogy nem voltak ellentétek akár a ne-
velés terén is, de azt mindig figyelembe vet-
tük, hogy amit egyikünk mond, azt a másik 
ne változtassa meg, legfeljebb utána négy-

szemközt ezt megbeszéltük.  
Hogyan készítitek fel őket a párválasztás-
ra? 

Remélem még odébb lesz esetükben a 
párválasztás, de az Isten gondolatai kifür-
készhetetlenek. Minden esetre nagyon fon-
tosnak tartjuk a jó példaadást, amiből láthat-
ják, hogy házasságban élni a kisebb nehéz-
ségeket leszámítva jó, és Istentől való, to-
vábbá igyekszünk már most megfelelő szak-
irodalmat is eléjük tárni, valamint vannak 
olyan filmek, amiket már a nagyobbakkal 
közösen megnézve lehet velük beszélgetni. 
Ilyen például a „Tűzálló” (más fordításban 
Tűzbiztos házasság) című film is. 
Mit gondoltok, miért fontos mind a mai 
napig a házasság intézménye? 

Először is, mert Isteni parancs fűződik 
hozzá. Mindjárt a Szentírás elején olvashat-

juk a teremtés történetben, hogy Isten az 
embert férfivá és nővé teremtette, és „a férfi 
elhagyja apját, és anyját, ragaszkodik fele-
ségéhez, és ezért lesznek egy testté." Nem 
gondolnám, hogy ez csak a mai korszellem 
által elfogadott kizárólagos szexualitásra 
vonatkozna, ebben mélyen benne van a lelki 
intimitás is. Továbbá a házasság egy elköte-
leződés, ami hiányzik a ma divatos együtt-
élésből. Igaz mondják, hogy ez majdnem 
házasság, de ismét Dr. Pálhegyi Ferenc 
szavait idézve, „ha majdnem sikerült a vizs-
gám, az azt jelenti, hogy megbuktam, ha 
majdnem elértem a vonatot, akkor azt lekés-
tem, és ha majdnem sikerült a műtét, ak-
kor....." Hát így van ez az élettárs és házas-
ság vonatkozásában is. Fontos az elkötele-
ződés, ragaszkodás, amiről Isten gondosko-
dott: „Nem jó az embernek egyedül lennie, 
szerzek neki segítőtársat, hozzá illőt" (I.Móz. 
2,18.) Az más kérdés, hogy minden, amit 
Isten igen jónak teremtett, azt a Sátán igyek-
szik tönkre tenni, de Istennél van a megtartó 
erő. 
Véleményetek szerint mi az, ami megtartó 

erőt jelenthet egy házasságban? Milyen 
szerepe van ebben a Krisztus-hitnek? 

Előzőekben részben már érintettük, és a 
kérdésben is benne foglaltatik már a válasz, 
ugyanis a házasságban egyedüli valós meg-
tartó erőt álláspontom szerint a Krisztus-hit 
tud adni, azonban még két keresztyén em-
ber házassága nem feltétlenül válik keresz-
tyén házassággá, ha csak egymás mellett 
élnek. Pál így fogalmazza meg: „Felette 
nagy titok ez", de folytatja, „ezt pedig Krisz-
tusról és az egyházról mondom." A keresz-
tyén házasságnak a Krisztus és az egyház 
közötti kapcsolatot kell ábrázolnia. A férfi 
szeresse az ő feleségét, a feleség pedig 
tisztelje a férjét, és így együtt töltsék be a 
Krisztus törvényét. A keresztyén házasság 
nagy felelősség, nem magánügy, ahogy erről 
Feri bácsi tanított. Nekünk Istent kell képvi-

selnünk ebben a világban, a ke-
resztyén ember házasságának 
Isten dicsőségét kell szolgálnia. 
2014 tavasza óta vesztek részt 
Súron a Házas kör vezetésében. 
Mi a jelentősége egy ilyen alka-
lomnak egy házaspár életében? 

Egyrészt az ilyen alkalmakon 
megláthatják a házaspárok, hogy 
mindannyian ugyanazokkal a 
nehézségekkel küszködünk, va-
lamint közösen gondolkodunk 
arról, hogy hol a helyünk a világ-
ban, milyen feladatot szánt ne-
künk, keresztyén házasoknak 
Teremtő Urunk, valamint közösen 
gondolkodhatunk, hogy egyénileg 

is hova vezet bennünket Isten, és hogy 
egymás által miként épülhetünk, milyen ma-
gasztosabb célunk van annál, minthogy csak 
ebben a világban egymás mellett éljünk. 
Megláthatjuk, hogy a házasság hogyan van 
segítségünkre abban, hogy üdvösségünk 
legyen. „Hiszen kegyelemből van üdvössé-
getek hit által, és ez nem tőletek van, Isten 
ajándéka, nem cselekedetekért, hogy senki 
se dicsekedjék." (Ef. 2,8-9) Egy-egy ilyen 
alkalommal beszélgetünk arról is, hogy mi-
ben tér el egymástól a nő és a férfi, hogyan 
tölthetjük be egymás szükségleteit még eb-
ben a bűnnel terhelt világban is. Hogyan 
élhetjük meg a mindennapokban hitünket, 
hogyan tudjuk megoldani a hétköznapokban 
akár - egymással kapcsolatban - felmerülő 
problémáinkat. Ilyen és ehhez hasonló té-
mákról próbálunk meg közösen gondolkodni 
Isten igéjének tükrében. 

A Házas kör következő alkalma 2015. 
március 12-én 18 órától lesz Súron a 
Gyülekezeti Házban. Minden érdeklődő 
párt szeretettel várunk! 
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Amikor a harangok némák maradnak 

Az egyházi temetés évszádos hagyománya mellett egyre többször találkozunk a polgári 
temetés újszerű jelenségével, melyet szokatlannak tűnő volta miatt szükséges megvizsgál-
nunk és az igei alapon értékelnünk.  

A polgári temetés legegyszerűbb párhuzamát a polgári esküvőben találhatjuk meg, amikor 
egy teljesen világi, profán alkalom zajlik le. Mind a kereteire, mind a helyszínére, mind a tar-
talmára nézve igaz ez. Az a pár, aki csak polgári esküvőt választ, az valamilyen indokból 
nem szeretné, hogy Isten megszólaljon életüknek ezen a nagy eseményén. Nem kell az ál-
dása, nem kell az Igéje, nem kell bűnbocsátó kegyelme.  

Ugyanez a helyzet a polgári temetés alkalmával is, amikor valaki Isten vigasztaló szava 
nélkül szeretné elbúcsúztatni elhunyt szerettét. Oda nem hívnak lelkészt, általában nem 
hangzik el semmilyen Ige, nincs imádság sem. Ott megelégszenek mindavval, ami emberileg 
elmondható egy ilyen szomorú esemény kapcsán. 

A polgári temetésnél olykor felmerül a kérés, hogy szólaljon meg azért a templom harang-
ja. Ezen a ponton azonban tisztáznunk kell a harangjaink szerepét és célját. Ezek a temp-
lomtornyokban lakó hatalmas hangszerek egykor Istennek lettek szentelve. Ez pedig azt je-
lenti, hogy csak az Istennek szentelt módon és célra lehet azokat használni.  

Elsődleges funk-
ciójuk, hogy isten-
tiszteletre, igehall-
gatásra hívogas-
sanak. Amikor egy 
gyülekezeti tag ha-
lála esetén meg-
szólal a harang, az 
is elsősorban an-
nak jelzése, hogy a 
gyülekezetből va-
laki elhunyt és 
nemsokára teme-
tési istentisztelet 
lesz. Éppen ezért 
téves az az elgon-
dolás, hogy „vala-
kiért” harangozunk. 

A harang sohasem az elhunytért, vagy az iránta való tiszteletből, netalán a lelki üdvéért szól, 
hanem jelzi, hogy Urunk valakit hazahívott a gyülekezet közösségből és nemsokára Isten 
Igéjével utolsó útjára kísérjük. 

Másodlagos funkciójuk az Istentől kapott idő múlásának jelzése, amikor délben és este is 
felcsendülnek. A harang szava ebédidőben emlékeztethet, hogy a mindennapi kenyerünket 
hálaadással vegyük magunkhoz, a nap végén pedig arra, hogy imádságos szívvel megkö-
szönjük az erőt, amivel addig végezhettük munkánkat és elkérhetjük az éjszaka nyugalmát. 

Ezek alapján beláthatjuk, hogy a harangnak nincsen szava ott, ahol Isten sem jut szóhoz, 
ahol nem hív imádságra vagy Igehallgatásra. Ezt megértve pedig nem kell már furcsa dolog-
nak tartani, ha van olyan temetés – polgári rend szerinti – ahol nem szólal meg a harang. 
Ugyanígy nem harangozunk egy polgári esketés idején sem. Az Istennek szentelt harangot, 
hasonlóan minden egyéb templomi berendezéshez vagy magához a templomhoz, csak az 
Istennek szentelt célokra használhatjuk.   

Természetesen nem szabad pálcát törnünk azok felett, akik világnézetük miatt egy-egy 
nagy életeseményt csak polgári keretek között szeretnének megünnepelni. Ezeken termé-
szetesen keresztyénként is részt lehet vennünk, együtt örülhetünk az örülőkkel és együtt sír-
hatunk a sírókkal. Viszont ezen túlmenően imádkozhatunk is a szóban forgó családért, hogy 
egyszer majd hitre jussanak és fontossá váljon számukra Isten Igéje és áldása. 

Szomorú tapasztalat, amikor valakinek mindez fontos lenne, de szegényes anyagi körül-
ményei miatt nem engedheti meg az egyházi szertartást. Ilyen kivételes helyzetben a gyüle-
kezet nem lehet érzéketlen, hanem mellé kell állnia a nincstelennek és fel kell vállalnia, hogy 
a lelkész ilyen körülmények között is elvégzi a szolgálatot. 

Összegzésként elmondhatjuk, hogy keresztyénként is tudomásul kell vennünk a polgári 
temetések létét és létjogosultságát, viszont ez elfogadás és a gyászolókkal való együttérzés 
mellett különbséget kell tennünk ezek között az alkalmak között és az Istennek szentelt egy-
házi, igei alkalmaink között. 

Nagy Gábor 

Húsvét előtt-húsvét után 

(Folytatás az első oldalról) 

 Amikor az édesanya szíve alatt hordja 
a gyermekét, nem törődik azzal, hogy 
karcsú dereka semmivé lesz, nem ezen 
aggódik, hanem azzal foglalkozik, hogy 
egészséges gyermeke születhessen. Ma-
napság nagy probléma ez, hogy akik 
megtehetnék, kevesen vállalják fel ezt az 
áldozatot. Miért, mert csak az áldozatot, 
a valamiről való lemondást látják meg 
benne, és nem tudják nem értik mekkora 
szeretettől, boldogságtól fosztják meg 
önmagukat és családjukat. 

Az élet gyűlöletét úgy hiszem, Jézus 
abban látja, ami elválaszt bennünket az 
Istentől. A pénz szeretete és hajszolása, 
a kapzsiság, a soha meg nem elégedett-
ség és a hatalomra való törekvés. 
Ugyanitt kell szólni arról a méregről, 
ami sokszor a szánkból jön ki. Amikor 
hazug híreket terjesztünk másokról, 
vagy szidalmazzuk, becsméreljük egy-
mást. Mennyi konfliktus forrása ez, 
hány családi és baráti viszály kirobban-
tója ez! 

Jézus Krisztus a kereszt jelével meg-
álljt parancsol a gonosznak. Keresztha-
lálával legyőzi erejét. Mint a földbe hul-
lott búzaszem meghal, azért, hogy belő-
le új élet fakadjon. Arra kér bennünket, 
hogy bízzuk rá az életünket. Arra kér, 
hogy vizsgáljuk felül tetteinket, gondo-
latainkat az ő életének, halálának és fel-
támadásának tükrében. S miután ezt 
megtettük kérjük az ő bocsánatát, for-
duljunk imádságban oda hozzá és ese-
dezzünk az ő megújító és újjáteremtő 
erejéért.  
Ő tudta miről beszél akkor, amikor ezt 

mondta:„aki szereti az életét, elveszíti”- 
önként elvesztette. Saját akaratát alá-
rendelve, engedelmesen elszenvedte a 
keresztet. 

Isten nagyszerűsége és dicsősége ab-
ban áll, hogy Jézust feltámasztotta a ha-
lálból. Olyan reménységet adva ezzel a 
halandó embernek, amit minden más-
ban való hiten túl mutat. Milyen nagy-
szerű és felemelő boldogság lehetett a 
tanítványok húsvéti öröme, mikor felis-
merhették Jézusban a feltámadott Urat! 
Ugyanakkor milyen boldogok lehetnek 
azok, mondta Jézus, akik nem láthatják 
őt, de ennek ellenére hinni tudnak ben-
ne. Isten adja meg nekünk ezt a belső 
látást, hogy életünk útján felismerjük őt, 
megtaláljuk és megtapasztaljuk újra és 
újra a vele való közösséget. 
Ámen 

Szarka Éva 
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H a r m in c  é v e  t e m p l o m  n é lk ü l .  

Amikor vasárnap délelőtt elmegyünk egy iskola előtt, 
csönd és üresség honol az épületen, de nem így van ez 
Amszterdam egyik külvárosi gimnáziumának az esetében. 
Még a város alig ébredezik, amikor már az iskolában szor-
galmasan sürgölődnek az emberek, hogy berendezzék a 
dísztermet, kitegyék az útmutató táblákat és megfőzzék az 
első adag kávét és teát. Mindezt azért teszik, hogy fél tízre, 
az istentiszteletre minden a helyén legyen. Aztán alig hogy 
elmúlik kilenc óra, családok tucatja népesíti be a hatalmas 
épületet. Míg a szülők az istentiszteleten vesznek részt, 
énekelnek, és igehirdetést hallgatnak, körülbelül százhúsz 
gyerekkel foglalkoznak a vasárnapi iskola önkéntes veze-
tői. És ahogy véget ér a reggeli istentisztelet, újabb töme-
gek érkeznek az épületbe, hogy részt vegyenek a fő isten-
tiszteleten. Öt-hatszáz ember fordul meg vasárnaponként 
ebben az iskolában, ami otthont ad a Cross Roads nemzet-
közi gyülekezetnek. Gondolhatják, hogy nem hétköznapi 
élmény megérkezni ebbe a gyülekezetbe, amely erre a pár 
hónapra közösséget és otthont ad nekem. 

 

Természetesen egy ilyen nagy tömeg riasztó is lehet, hi-
szen könnyen elveszhet benne az ember, de én azt tapasz-
taltam, hogy nagyon figyelnek egymásra a tagok, és pilla-
natok alatt feltűnik nekik, ha valaki egy kissé tétova lép-
tekkel keresgéli a helyét. Kiszúrják és kedvesen oda lépnek 
hozzá, segítenek neki, és bátorítják őt. Talán ez a szemé-
lyesség az egyik oka a gyülekezet gyors és dinamikus nö-
vekedésének. A másik oka az lehet, hogy ez az 1987-ben 
alapult közösség egy nemzeteket összegyűjtő közösség, 
Amszterdam pedig egy folyton nyüzsgő város, ami renge-
teg bevándorlónak ad új otthont. Ez tükröződik is a gyüle-
kezetben, ahol valóban a világ minden tájáról érkeznek az 
emberek, és egy erős közösséget és új barátokat találhat-
nak, új hazájukban. A harmadik összetevője a fejlődésnek 
az, hogy sok az elkötelezett aktív tag, akik részt vesznek a 
gyülekezet lelki munkájában. Harminc, negyven laikus 
vesz részt a különböző csoportok vezetésében, és a lelké-
szek legfőbb feladata pedig az, hogy az önkéntesek tanítá-
sát és lelki vezetését ellássák, és ezzel tegyék biztosítottá a 
lelki élet megfelelő mélységét. Számomra azért izgalmas 
ennek a közösségnek a felfedezése, mert az ő felépítésük és 
működésük, nagyban hasonlít egy cserkészcsapat működé-
séhez, melyben a testben és lélekben felnövekvő tagokból 
aktív szolgálattevők lesznek. 

 

Ami szemet szúrt még nekem, hogy e mellé a lelki épít-
kezés mellé nem társul fizikai építkezés. A gyülekezet 
egyetlen tulajdona egy 300 négyzetméteres hivatal, ahol 
folytatják a képzéseket és végzik a hivatali teendőket, de 
templomuk, gyülekezeti termük, ifjúsági klubjuk nincsen 
és nem is szándékoznak építeni. Ezt nem anyagi megfonto-
lásból teszik, hanem azért, mert nem akarnak falak közé 
szorulni. Mert az is lehet, hogy amit most elég nagynak 
gondolnak azt pár év alatt kinövik, de azt is szeretnék elke-
rülni, hogy ha csökkenni kezd a létszám, teherként nehe-
zedjen a vállukra egy hatalmas épület gondja. Arról nem is 
beszélve, hogy Hollandia egy nagyon sűrűn lakott ország, 
és ez fokozottan igaz Amszterdamra. És ebben a helyzet-
ben a logika is azt diktálja, hogy csak akkor építkezzen az 
ember, ha tényleg muszáj. Nekik pedig nem fontos, hiszen 
az iskola minden vasárnap üresen áll, az pedig nekik is 
könnyebb, hogy nem kell foglalkozniuk óriás ingatlanok 
gondozásával. Talán ezért jut több idejük a lelki munkára, 
a tanításra, tanulásra és az imádkozásra. 

Ki gondolta volna, hogy lehet áldássá is az, ha egy gyü-
lekezetnek nincsen temploma.  

Bence Győző 
 A HELYES BÖJT 

 
„Nekem az olyan böjt tetszik, amikor leoldod a bűnösen 
felrakott bilincseket, kibontod a járom köteleit, szabadon 

bocsátod az elnyomottakat, és összetörsz minden jár-
mot!”  Ézs 58,6 

Ahogy én értem, Istennek az olyan böjt tetszik, amikor az 
üres tányérok és poharak mellett a szívünk megtelik az Ő sze-
retetével. Így mulasztásainkat, éppen úgy észrevesszük, mint 
embertársaink legnagyobb szükségét. Tudni Illik azt, hogy 
minden kimondott és kimondatlan szükségük mögött az a vá-
gyódás áll, hogy valaki Isten szemével lássa őket, Isten irgal-
mával hajoljon hozzájuk, Istentől jövő szeretettel szeresse 
őket. Bármilyen lehetetlennek tűnik ez a feladat, Isten alkal-
massá tehet rá! 



E v a n g é l i k u s  h í r l e v é l  2 0 1 5 .  F e b r u á r     11 

Gyü le kez e ti  
 progr am terv  

Bak o nycser ny e  
Március 14. 8.00 óra fa-

szedés a véhonyi te-
metőben, 15.00 XIV. 
Borverseny 

Március 20-22 valláspe-
dagógiai továbbképzés 
Passauban óvónők - 
lelkészek részére 

Március 29. Virágvasár-
nap családi istentiszte-
let óvodások szolgálata 

Március 22. 15.00 férfi-
kör 
Március 30 - április 1. 

konfirmandus tábor 
Sopronban 

Április 02. 17.00 óra 
nagycsütörtöki liturgi-
kus istentisztelet 

Április 03. 10.30 nagy-
pénteki Istentisztelet 

Április 5.  06.00 húsvét 
hajnali istentisztelet, 
10.30 húsvéti főisten-
tisztelet, 15.30 bodajki 
istentisztelet 

Április 6.  10.30 Húsvét-
hétfői istentisztelet 

Április 25. pásztor és a 
nyáj termelői vásár és 
gyülekezeti nap 

Május 1-3 Gyülekezeti ki-
rándulás, felvidéki vár-
túra 

Május 14. 10.30 menny-
bemenetel napi isten-
tisztelet  

Május 17. 15.00 férfikör  
Május 24. 10.30 pünkösdi 

istentisztelet 
Május 25. 10.30 pünkösdi 

istentisztelet egyház-
megyei nap pusztavá-
mon 

Június 6. családi nap  
Június 15-20 Hittantábor 

Nagyveleg 
Szeptember 19. Evangé-

likus Presbiterek Or-
szágos Találkozója 

Szeptember 27. 
Haapavesi kórus kon-
certje templomunkban, 
egyházkerületi 
artikulális nap Nemes-
csóban 

A bű nb ánatró l  
(részlet) 

… mennyire lesz népszerű ma ez a 
téma? Mégsem a népszerűségét néz-
tem, sokkal inkább az időszerűségét.  

Sok mai bajunk okát bizony én is 
abban látom, hogy nagyon sokat né-
zünk így, a már említett módon felfelé. 
Ám ilyenkor nem az Isten után kuta-
tunk, talán sokkal inkább kerülni akar-
juk embertársaink, tekintetét.  

Végső soron a témát ennyivel is el 
lehetne intézni, de pontosan azért 
mert ma a legtöbb embernek ennyire 
rövidzárlatos a bűnnel kapcsolatos el-
képzelése, én azért egy kicsit bőveb-
ben szólnék róla. 

Hiszen ma böjtben mi magunk is Is-
ten után kiáltunk, ahogy az egész te-
remtett világ teszi. „Hiszen tudjuk, 
hogy az egész teremtett világ együtt 
sóhajtozik, és együtt vajúdik mind ez 
ideig. De nem csak ez a világ, hanem 
még azok is, akik a Lélek első zsengé-
jét kapták, mi magunk is sóhajtozunk 
magunkban, várva a fiúságra, testünk 
megváltására.”  Róm 8, 22-23 Mert 
meg vagyok róla győződve, hogy a 
sokak által mindenütt keresett békét, 
oly nagyon áhított biztonságot nem fel-
felé emelt orrokkal, hanem sokkal in-
kább alázatos és bűnbánó magatar-
tással lehet megtalálni. Mert végső so-
ron ez teszi, ez helyezi vissza az em-
bert alapvető hivatásába, tudniillik, 
hogy Isten dicsőségére éljen. Ahogy 
az 51. zsoltár is megfogalmazta: „Isten 
előtt a töredelmes lélek a kedves áldo-
zat. A töredelmes és megtört szíveket 
kedvelem. Ez két dolgot mond el ne-
künk. Istent nem tudom semmivel sem 
befolyásolni.  

Sem nagylelkű adakozással, sem 
buzgó hívő élettel, de még a gyüleke-
zetben való aktív szolgálattal sem. Is-
ten nem megvesztegethető semmivel 
sem. Isten számára a legnagyobb 
öröm, amikor valaki aki, aki addig 
számára elveszett volt, aki nélküle élt, 
visszatér hozzá. A másik gondolat pe-
dig így hangzik: aki bajban van, szá-
míthat Isten figyelmes törődésére. Le-
het, hogy nem azonnal, lehet, hogy 
nem úgy amint azt szeretné és kéri Tő-
le, de őneki gondja van ránk. S ennek 
legékesebb példája Jézus Krisztus ér-
tünk elhordozott szenvedése és meg-
váltó halála volt. Boldogok mindazok, 
akik benne vigasztalódnak! 

A pres bitérium hird e tm énye i  
Sírhelymegváltás: 
Tisztelettel kérjük a véhonyi evangélikus temetőben gon-
dozott, de meg nem váltott sírok tulajdonosait, hogy 2015. 
június 30-ig szíveskedjenek megváltani a sírhelyeket. A 
temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi CXXXVIII. 
törvény értelmében a temető fenntartója a meg nem váltott 
sírhelyeket újra hasznosíthatja. 
A sírhelymegváltás a lelkészi hivatalban, pénztári órákban 
személyes ügyintézés keretében történik. Pénztári órák: 
istentiszteletek előtt 1 órával, illetve előzetes egyeztetést 
követően a +36/22 592 000, +36/20/7708008-as telefon-
számokon lehetséges.  
A sírhelymegváltás összege: egyes sírhely: 6 000Ft/25 év; 
kettes sírhely: 12 000Ft/25év. 
Temető gondozási díj: 
Tisztelettel kérjük a megváltott sírhelyek gondozóit, ügyel-
jenek rá egész éven át, hogy szeretteik nyughelye rende-
zett és ápolt legyen. A temető kaszálási és fenntartási dí-
ját, a sírhelyenkénti 1 000 Ft-ot kérjük a fent jelzett módon 
a gyülekezet pénztárába befizetni szíveskedjenek.  
A kiharangozási díjakról: 
 Bakonycsernyei evangélikus testvéreink egyházi temeté-
se esetén 3 000 Ft az alapharangozás. A további haran-
gozások naponként, illetve alkalmanként 500 Ft-ba kerül-
nek. Nem evangélikus gyülekezeti tagok, illetve más fele-
kezetű testvéreink egyházi temetése esetén az alapha-
rangozás 5000 Ft, további harangozások naponként, al-
kalmanként 500 Ft-ba kerülnek. 
Egyházfenntartás:  
A bakonycsernyei evangélikus gyülekezet presbitériumá-
nak szándéka szerint az egyházfenntartása önkéntes. Ki-
ki hite és anyagi lehetőségeinek mértéke szerint támogatja 
gyülekezetünk szolgálatát. Egyházfenntartói járulékkal, 
adományokkal, perselypénzzel. Önkéntes munkájával, 
szakmunkákkal, egyéb felajánlásokkal. Köszönjük!  
Azok számára, akik szeretnék tudni, hogy az elmúlt évben 
mekkora összegekkel támogatták gyülekezetünket leírjuk, 
hogy a legtöbben 5000 és 6000 Ft Egyházfenntartói járulé-
kot fizettek. A kért és előirányzott összeg 2014-ben 5500 
Ft volt. 

FASZEDÉS 

 
Tisztelt Férfiak! 

A karácsony és újév közötti időszakban meghir-
detett faszedést a rossz idő miatt elhalasztottuk. 
Tisztelettel kérjük, aki teheti, és szívesen segít a 
gyülekezet tüzelőjének beteremtésében jöjjön el 
2015. március 14-én 8 - 13.00 óráig a Véhonyi 
temetőbe. 
Köszönettel: 

Boros Lajos, Benis János gondnokok 
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A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség  
kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel/Fax: 22-592-000 

Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 
Email: istvan.szarka@lutheran.hu 

Felelős kiadó: Szarka István esperes 
Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 

Email: csernyin@freemail.hu 
Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

ALKALMAINK 
I s t e n t i s z t e l e t :  

Minden vasárnap Súron 9.00, Bakonycsernyén 10.30. Nagyvelegen 11.00.  
Minden hónap első vasárnapján, úrvacsora Bakonycsernyén, Súron. Nagyvele-
gen mindenhónap utolsó vasárnapján.  

S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00 

B i b l i a ó r á k :  
Bakonycsernye: kedden a Béke-telepen 15.00, csütörtökön a lelkészi hivatalban 
15.00.  

É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus: hétfőn 18.00  

I f i  ó r á k  
Konfirmációi oktatás Bakonycsernye: péntek 16.00  
Konfirmációi oktatás Súr: péntek 16.00 
Kis ifi Bakonycsernye: péntek: 17.00  
Nagy ifi Bakonycsernye: péntek, 18.30 
Férfikör: Minden hónap harmadik vasárnapján 15.00 

Bakonycsernyei Evangélikusok 

 
Látogasson el gyülekezetünk facebook oldalára, ahol gyülekezetünk életének 
aktuális eseményeiről naprakészen tájékozódhat. Meghívókat teszünk közzé 
készülő eseményeinkről, sőt itt alkalmanként fotókkal illusztrált rövid igei üzene-
teket, lelki írásokat is olvashat.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K  
A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN RÉSZESÜLT 

Bakonycsernyén: 
� Krausz Kevin Joel - Krausz Ferenc és Takács Nikolett 
� Becker Eliza - Becker Róbert és Szmulai Andrea  

A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN KÍSÉRTÜK 
UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernyén: 
� Ehrenberger Antalné 74 
Súron: 
� Benis Ferencné 80   
� Szautner Béla 68  
� Haterej Ferencné (Bakonysárkány) 80 
� Szlatyinszki Jánosné 86 
� Szabó Györgyné 79  
� Kadlecsik Lajosné testvérünket 87 éves korában 
Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert 
megnyugosznak fáradozásaikból, és cselekedeteik követik 
őket 
 
 

 

 

AZ ÉLŐ KÖVEK ALAPÍTVÁNY 
 Adószáma: 19097082-1-07 

Köszönjük, hogy adója 1%-val támogatja 
 alapítványunk munkáját. 

BOROSGAZDÁK FIGYELEM! 
14. Borverseny Bakonycsernyén 

 március 14-én 15 órakor. 

HELYSZÍNE: 

AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
DÓZSA GY. ÚTI GYÜLEKEZETI  

HÁZA  
NEVEZÉSHEZ MINTÁNKÉNT KÉT PALACK 
 0.7 DL CÍMKÉZETLEN BOR SZÜKSÉGES, 

 AMIT A LELKÉSZI HIVATALBAN KELL  
LEADNI. 

NEVEZÉSI DÍJ: 1000 FT 
VACSORA RENDELHETŐ: 1000 FT/FŐ 

NEVEZÉSI HATÁRIDŐ: MÁRCIUS 13. 

             Evangélikus Egyházközség,           
 Élő Kövek Alapítvány  

PÁSZTOR ÉS NYÁJ 
HELYI TERMÉKEK BEMUTATÓJA ÉS VÁSÁRA 
Bakonycsernye 2015. április 25. Evangélikus templomkert 

  7.00 Vásárosok érkezése, kipakolás (jelentkezés: Jakubek Tibor, 
 30-643-7605, (onfenntartas@gmail.com) 

  8.00 Szabad a vásár 
  9.30 Hivatalos megnyitó – Istentisztelet 
10.00 Előadások: 

Pásztor és nyáj Dr. Bácskai Károly 
Isten báránya – Húsvét Dr. Hafenscher Károly 

 Gyermekjátszó; folyamatosan Sárbogárdiak  
 Íjásztatás; Bakony Baranta, Csetény Íjász  
11.00 Zirci fúvósok  
12.00 Délidő, ebéd a segítőknek és meghívott vendégeknek.  
 Birka pörkölt, vagy birkagulyás? 
14.00 Fórum: 

A juh – birka tartásától a húsfeldolgozáson, a bőrkikészítésen ke-
resztül a gyapjú feldolgozásáig. Együtt gondolkodás, a környéken 
lévő érdekeltekkel és meghívott vendégekkel, munkahelyteremtő 
szándékkal. 
Tervezett meghívottak: Zsargó István, Jakab Éva, Magyar Gábor, 
Szövőkör Bodajk, Szűrkészítő Juhász Imre, Kártolás 
Gömörszöllős, tanfolyamok Bariska Gábor Visnye, Bőrkikészítő, 
Takács Róbert Instruktor  
Polgármesterek és képviselők: Bakonycsernye, Balinka, Bodajk, 
Nagyveleg, Szápár, Súr 

16.00 Vásárzárás, Baranta bemutató: Felvidéki Baranta Szövetség – Úti 
áldás. 


